



全国多地频现高温,不少外地游客来哈避暑、游玩

爽! 外地客大赞“来了就不想走”

□本报记者 李佳琪 文/摄

只有你真的来了才能体会到哈尔滨这座城市究竟有多么凉爽!近一段时间,全国多地频现高温,哈尔滨凉爽宜人。近日,记者通过走访哈市景区、餐饮店了解到,不少外地游客来哈避暑、游玩,一览冰城美景、一享冰城美食,让这个夏天“不虚此行”。

外地游客来纳凉 酒店订单同比增长94%

“哈尔滨太凉快了,来了都不想走了。”来自四川德阳的罗先生正在中央大街上排队购买华梅面包,他告诉记者,自己大学是在哈尔滨上的,这次休年假特意带着爱人回哈尔滨母校看看,因为之前一到暑假就回四川老家,都不知道哈尔滨的7月居然这么凉爽。罗先生告诉记者,他打算在哈尔滨多待几天,领着爱人好好转转。

“本来是想带着孩子去海洋馆看看,但看到极地公园新开了一个企鹅馆,听说里面有很多珍稀的南极企鹅,就领着孩子一起转转了。”江苏的范女士一家三口将极地公园作为哈尔滨之旅的第一站,她告诉记者,因为担心天热怕孩子“遭罪”,所以带孩子先找了个凉快的地方游玩,没想到自己的担心多余了。“一早一晚有时还有点凉,哈尔滨空气好、景色也美。”

近一段时间,不少外地游客慕名哈尔滨的凉爽,纷纷来避暑。携程数据显示,近期目的地为哈尔滨的暑期整体旅游订单同比增长66%,酒店订单同比增长94%。其中,亲子游客的比例近三成。从客群年龄来看,80后占比32%,90后占比25%,00后占比21%,70后占比16%。北京、上海、大庆、天津、长春、深圳、佳木斯、牡丹江、杭州、沈阳为客源地TOP10。



“哈报手机记者”陶滨 于淑芹摄

西餐厅客流量上涨20% 就餐高峰需要等位

“进入7月份明显感觉客流量增大了很多,到店的食客中,有七成是外地游客。”塔道斯西餐厅相关负责人侯宇伦告诉记者,每年7、8月进入旅游旺季,到餐厅就餐的外地游客明显增长,今年增长量相对较大一些。侯经理称,和月初相比,近期到店就餐的食客增长了20%,其中,来自北京、上海、广东、四川等地的游客相对较多。

“赶上就餐高峰期,来餐厅需要等位。”侯经理称,每天中午和晚上就餐时间段到店客户较多,这两个时间段加起来大约有4个小时的就餐高峰期。一些外地游客提前做好攻略,再来餐厅就餐。在闲聊过程中,侯经理了解到,很多外地游客是来哈尔滨纳凉的。“今天夏天哈尔滨气温凉爽、景色美,吸引了不少游客来避暑。”侯经理告诉记者,塔道斯是一家在百年原址经营的“博物馆式西餐厅”,外地游客来店能了解哈尔滨西餐的历史文化,看到冰城的一些老物件等。

美团数据显示,暑期越来越多的外地游客来到哈尔滨游城市、享美食,以餐饮堂食、休闲娱乐等为代表的全国生活服务业在“晚七点”迎来消费最高峰。黑龙江“夜游”搜索量较去年同期增长近200%,在大众点评网上,外地游客搜索量较大的美食包括锅包肉、西餐、小龙虾等,热搜美食地点包括哈西万达、张包铺、师大夜市、马迭尔等。

游客来哈喜欢去哪避暑?

数据显示,哈尔滨融创乐园、东北虎林园、松花江观光索道、哈尔滨极地公园·极地馆、波塞冬沙滩水世界、波塞冬海底世界、波塞冬旅游度假区、哈尔滨极地公园·海洋馆、伏尔加庄园、松花江是暑期哈尔滨热门景点Top10。

线路1 周边游爬山之旅

松峰山 松峰山自清代以来被称为东北八大名山第一奇观,山峰险峻,有山泉、奇石、怪松等多种自然美景,曾是金代皇室避暑、狩猎的园林。站在山顶,极目远望,城市的风貌尽收眼底。领略更广阔的天地,这才是旅行的意义。
地址:阿城区山河镇

凤凰山国家森林公园 凤凰山国家森林公园是集国家森林公园、国家地质公园和国家级自然保护区于一身的AAAA级旅游景区,被誉为“龙江第一山”。凤凰山是我国生物多样性保存最完好的地区之一。
地址:五常市山河屯林业局

鹿苑景区 距离哈尔滨市70公里的森工平山皇家鹿苑景区是一个被原始庇佑的地方。不必“林深时见鹿”,在这里半野生放养式鹿场让您与鹿近在咫尺,与它们一同漫步林间,还可以亲密投食,感受人与动物的和谐之美。
地址:阿城区平山镇新政村

线路2 周边游游玩之旅

亚布力熊猫馆 想看大熊猫?在哈尔滨也能实现心愿。亚布力熊猫馆地处亚布力滑雪旅游度假区,居住着大熊猫思嘉和佑佑。这两个小家伙一会儿肆意奔跑,一会儿撒欢打滚,真是太可爱了。
地址:尚志市亚布力滑雪旅游度假区内



北方森林动物园 哈尔滨北方森林动物园位于黑龙江省哈尔滨市阿城区哈牡公路46公里处,是集野生动物饲养、动物繁殖、休闲娱乐、科普教育于一体的综合型旅游景区。在这里有珍稀动物与奇花异草交相辉映;有现代园林与自然景观相得益彰;还有天然氧吧与休闲胜地,令人心驰神往。
地址:阿城区交界街道哈牡高速46公里处

线路3 周边游文化之旅

金上京博物馆 哈尔滨市阿城区金上京历史博物馆是全国唯一一座以展示金代历史及金源文化为主题的综合性博物馆。走进展馆,浓浓的历史厚重感扑面而来,这里所展出的文物主要以金代文物为主,并辐射元、明、清具有女真特点及满族风情的文物。
地址:阿城区金源路49号

大金古城 大金古城内的建筑依据《大金国第一都》中描述金代北方女真民族生产生活情景而建,还原了金代早期女真族建筑风貌、部落文化、村落文化、萨满文化、皇帝寨文化和都市榷场风貌,让您在游览古城的过程中,仿佛回到金代,有“此游一天 穿越千年”之感。
地址:阿城区长江路

线路4 周边游度假之旅

伏尔加庄园 伏尔加庄园是一个以哈尔滨历史为依托,俄罗斯文化为主题的国家级文化旅游景区。充满欧陆风情的庄园建筑,搭配蜿蜒曲折的阿什河,水连水、桥连桥,一派优美田园风光展现在您的眼前。
地址:香坊区成高子镇民强村



阿什河畔小镇 阿什河流淌千年,在这片水土上,孕育出了灿烂的金源文化,成为中国历史文化中浓墨重彩的一笔。在这个极具地域特色的文旅小镇,您可以乘坐小火车看看小镇风光,在大自然中安营扎寨,享受度假慢时光。
地址:阿城区崴子路

来冰城夏都 4大主题 周边游 推荐线路收好

□本报记者 刘钢

盛夏也可以与微风、清凉相拥,哈尔滨的夏日不热不燥,走出家门会发现不一样的美。来冰城夏都,觅得一份清凉。哈市文化广电和旅游局推出周边游推荐线路,邀请广大游客朋友一起凉爽过夏天。